

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 225 (19712)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
13
октября

2009г.

Восход солнца 7.56
Заход солнца 18.34
Долгота дня 10.38



ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ

В администрации города в рамках публичных слушаний прошло собрание по изменениям в Правила землепользования и застройки г. Ленинска-Кузнецкого.

Правила были утверждены решением городского Совета народных депутатов 25 июня текущего года и опубликованы в «Городской газете». Предложения и изменения принимались от руководителей предприятий и жителей города до 9 октября. На состоявшихся ныне публичных слушаниях присутствовали глава города В.К. Ермаков, депутаты городского Совета, руководители отделов администрации, представители надзорных органов и жители города.

В итоге было предложено внести порядка 10 из-

менений. Так, главный архитектор города Наталья Борисовна Германова подчеркнула необходимость внесения изменений в текстовую часть градостроительных регламентов, касающихся гаражей и автостоянок. Кроме того, все присутствующие имели возможность высказать свое мнение о целесообразности изменений в письменной форме.

Чтобы учесть как можно больше предложений от горожан, было принято решение продлить прием предполагаемых изменений до конца октября.

ЧТОБЫ ГОРОД БЫЛ КРАСИВЫМ

Подведены итоги городского конкурса на проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию территорий, объявленного в мае текущего года.

Этот конкурс стал традиционным и проходит в Ленинске-Кузнецком уже девятый раз. В этом году на участие в нем подано девяносто пять заявок. В число конкурсантов вошли педагогические коллективы, председатели домовых комитетов и жители муниципальных домов, председатели уличных комитетов и горожане, проживающие в частном секторе. Участникам предлагалось девять номинаций, в которых они могли показать на деле

свою заботу о благоустройстве, озеленении, чистоте и порядке на территориях Ленинска-Кузнецкого.

В итоге более шестидесяти участников будут награждены за победы в различных номинациях, таких, как «Лучшее оформление балкона», «Лучший уличный комитет», «Улица образцового порядка», «Лучший подъезд», «Лучшее проведение работ по благоустройству дворовых территорий», и других.

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ КЛУБ

В компании «СУЭК-Кузбасс» организован «Президент-клуб». В его состав вошли 18 выпускников федеральной президентской программы, а также участники программы кадрового резерва компании и победители конкурса проектов молодых специалистов.

Основная задача клуба – создание сообщества молодых перспективных руководителей, стремящихся реализовывать полученные знания и опыт, принимать нестандартные управленческие решения. Первое заседание клуба прошло на базе оздоровительного центра «Радуга» Беловского района.

Наставниками клуба выбраны опытные топ-менеджеры компании. Производственное направление будет курировать директор шахты «Красноярская» А.А. Мешков. Социальное направление – директор Ленинск-Кузнецкого ПТУ и ПТУ «Восточный Кузбасс», депутат областной Думы Ю.Д. Приступа. Директор по развитию СУЭК-

Кузбасс А.С. Бердников призван информировать и привлекать участников клуба к реализации актуальных проектов компании.

Наряду с решением организационных вопросов по созданию клуба, совместно с социальным центром молодежи были проведены тренинги и «не олимпийские» игры на сличение, деловое общение, выработку умения взаимодействовать в коллективе. Так же состоялся «круглый стол», на котором члены клуба обсудили, что можно и нужно сделать для повышения привлекательности СУЭК прежде всего в глазах молодежи.

Служба новостей.



В прошедшую пятницу в нашем городе побывала вице-спикер Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Л. К. Слипка.

Вместе с главой города В. К. Ермаковым, председателем городского Совета народных депутатов В. В. Бочковым она посетила Свято-Серафимо-Покровский женский монастырь, которому прежде оказала финансовую помощь в росписи храма, осмотрела работу, выполненную по библейским сюжетам. Затем она возжгла свечи у епархиальной святыни иконы Божией Матери «Троеручица», иконы преподобного Серафима Саровского. Приложила к иконе «Троеручица», привезенной с Афона и подаренной монастырю владыкой Аристархом, осмотрела другие храмо-

РАБОЧИЙ ВИЗИТ ВИЦЕ-СПИКЕРА ГОСДУМЫ

вые святыни. Л. К. Слипка была тронута оказанным приемом, пожелала насельницам храма ангела-хранителя и Божией помощи.

Затем вице-спикер Госдумы провела личный прием в администрации города. Директор школы олимпийского резерва Александр Эдуардович Цимерман познакомил гостью с деятельностью этого учебного заведения, успехами его воспитанников, обсудил вопрос о строительстве школы-интерната спортивного профиля, проектная стоимость которого составляет 675 миллионов рублей. Л. К. Слипка предложила идею поэтапного строительства и свою поддержку в решении этого вопроса.

Депутат областного Совета народных депутатов, директор социального центра молодежи Анастасия Магюгина в своём обращении остановилась на некоторых правовых моментах молодежной политики. Чемпион мира по лауэрлифтингу, тренер-преподаватель спортивного клуба «Спар-

танец» для детей и подростков с ограниченными возможностями Татьяна Ельцова показала Л. К. Слиске фотоальбом с фотографиями, рассказывающими о жизни и победах спартацев. Вице-спикер отметила, что важны не только многочисленные победы ребят, но и то, что, занимаясь в клубе, участвуя в соревнованиях, они получают социальную реабилитацию.

Главный специалист СЦМ, начальник городского штаба Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» Дмитрий Черноскутов рассказал вице-спикеру о фактах нарушения правил продажи алкогольной продукции и табачных изделий несовершеннолетним и о необходимости ужесточения закона.

Л.К. Слипка пообещала всем пришедшим на приём, что их замечания и предложения будут учтены в дальнейшей работе.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Каждый дом подлежит РЕГИСТРАЦИИ

Во всех городах и районах области по распоряжению губернатора А.Г.Тулеева должны заработать комиссии, цель которых – государственная регистрация построенных частных домов.

В связи с этим председатель комитета по управлению госимуществом Кемеровской области Н.С.Витковская обратилась к жителям региона с просьбой помочь в работе этой комиссии.

«Сегодня индивидуальное жилье строится в основном в частном секторе, и многие люди не знают, как зарегистрировать свой дом. Многие хотят иметь свой собственный дом на отдельном земельном участке. В последние годы в городах и районах Кузбасса появилось очень много новых индивидуальных домов. Но вот с какой проблемой мы столкнулись – множество домов построено, а на учёт они не поставлены, за землю платежи не вносятся. Хотя, согласно Земельному кодексу РФ, использование земли у нас в стране является платным. То есть получается, люди грубо нарушают закон, уклоняются от уплаты налогов. А областной бюджет недополучает значительные средства. Уважаемые кузбассовцы, вы должны четко представлять себе, что за этим нарушением кроется административная, а в некоторых случаях и уголовная ответственность.

Надо предпринять все шаги, чтобы обезопасить себя и не стать нарушителем закона. Кроме того, в случае, если ваши дома и земельные участки не заре-

гистрированы, вы не имеете права продать их, передать по наследству своим детям и близким.

Я обращаюсь к вам, уважаемые кузбассовцы, с большой просьбой: зарегистрируйте надлежащим образом свой дом, оформите землю в собственность.

Обращаюсь к главам городов и районов, руководителям правоохранительных органов с напористым, что комиссии, которые созданы по распоряжению губернатора, должны приступить к работе в ближайшее время. В них должны войти компетентные и уважаемые специалисты, говорит Н.С.Витковская.

Они должны провести сплошную инвентаризацию и выявить неформальные дома и земельные участки. Главная их задача – не просто вскрыть проблему, а оперативно оказать людям помощь в регистрации жилья и земли. Надо организовать работу так, чтобы люди не мучились в очередях при оформлении документов. Открыть в городах и районах «горячие линии» по вопросам приватизации.

В адрес губернатора приходят письма от малоимущих граждан с просьбой помочь оплатить оформление земли. И – по решению губернатора – вот уже несколько лет в областной администрации действует комиссия, которая помогает пенсионерам, ветеранам, инвалидам, многодетным семьям компенсировать затраты на оформление земли. Ни разу в такой помощи никому не было отказано. Телефон этой комиссии в Кемерове – 36-27-28».

Внимание: «прямая линия»!

14 октября администрация города проводит очередную «прямую» телефонную линию.

На вопросы горожан с 15 до 16 часов будут отвечать:

- ЕРМАКОВ Валерий Константинович, глава города (тел. 3-22-00);
- ЖУРАВЛЕВА Лариса Петровна, начальник управления культуры (тел. 5-39-17);
- ФРОШКАЙЗЕР Татьяна Васильевна, начальник управления социальной защиты населения (тел. 2-79-55);

– СЛАНОВА Тамара Илларионовна – заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства (тел. 7-23-22);

– СИЛАКОВА Ольга Ивановна, начальник отдела по труду и заработной плате (тел. 3-13-84);

– ГУРОВА Ольга Григорьевна, начальник отдела по учёту, распределению, приватизации, обмену жилья (тел. 3-20-50).

Расходы бюджета

Сведения о финансировании предприятий с 01 по 9 октября (в тыс. руб.):
управление образования – 4518,2 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда – 3652, на питание – 400, на проведение медицинского осмотра – 56, на субвенцию автономному образовательному учреждению «Центр развития – детский сад № 51» – 106, на приобретение оборудования для лиц № 4 – 150, на расходы по текущему содержанию учреждений – 166,2);
управление здравоохранения – 3065,2 (на оплату труда – 2317, на ГСМ – 206, на питание – 65, на медикаменты – 200, на расходы по текущему содержанию учреждений – 233,2, на охрану учреждений – 50);
управлению культуры – 2020 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на оплату труда – 1869, на охрану учреждений – 30, на расходы по текущему содержанию учреждений – 21, на вручение грантов – 100);
управлению физкультуры, спорта и туризма – 619,3 (на оплату труда – 563, на ГСМ – 21,8, на расходы по текущему содержанию учреждений – 34,5);
УСЗН – 67,9 (на возмещение затрат по приобретению улья малоимущим категориям граждан – 30, на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения города»; на оказание материальной помощи – 27,9, на проведение городского фестиваля – 10);
УВД – 100 (на ГСМ);
ТУ пос. Никитинского – 87,5 (на оплату труда – 62, на питание – 15, на расходы по содержанию учреждений – 10,5);
КУМИ – 3799,4 (на расходы по фонду управления муниципальным имуществом – 354, на оплату труда – 321,3, на реализацию программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт в г. Ленинске-Кузнецком» – 1310, на расходы по благоустройству города – 1535,9, на подготовку объектов ЖКХ к зиме – 222,2, расчёт за электроэнергию предприятий ЖКХ – 6, на возмещение затрат организацией, предоставляющей населению услуги по перевозке электроэнергии транспортом, – 50).

С. ПАВЛОВА,
Начальник финансового управления.

Страничка для

ПЕНСИОНЕРОВ

НАСТОЯЩИХ И БУДУЩИХ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ ОБНОВЛЁН

Новый сайт Пенсионного фонда Российской Федерации представляет собой объединенный Интернет-портал всей системы ПФР, которая охватывает территорию России.

На новом ресурсе представлены страницы 82 отделений Пенсионного фонда в субъектах Российской Федерации, выбрать которые можно как с помощью специальной интерактивной карты, так и из стандартного каталогизированного списка отделений. Для посетителя доступны все сведения об отделениях, график работы и приема граждан, последние новости. На каждой странице есть on-line приемная, где можно задать вопрос специалистам отделения.

На страничке отделения Пенсионного фонда по Кемеровской области можно найти график работы и контакты каждого управления ПФР области, информацию о работе отделения, ответы на самые популярные вопросы на пенсионную тематику.

Новый сайт стал более информативным и функциональным. Сообщения Пенсионного фонда РФ теперь дополнительно содержат фото- и видеоматериалы.

Законодательная база структурирована по темам, что позволяет легко найти нужный нормативно-правовой документ. Ключевые темы сопровождаются информационно-разъяснительными материалами: брошюрами, плакатами и видеороликами, полезными для пользователей сайта. Все основные документы для скачивания представлены в удобном формате, не требующем специальных программ.

Главная цель, к которой Пенсионный фонд стремится, разрабатывая новый сайт, — это повышение информационной открытости, что особенно важно в период вступления в действие новых пенсионных законов. Каждый посетитель должен получить ответ на интересующий его вопрос, узнать о деятельности Фонда, существующей пенсионной системе и мерах Правительства РФ по ее совершенствованию.

Основное меню сайта содержит две части. В первой представлена подробная информация о деятельности Пенсионного фонда, последние новости, выступления и интервью руководителей фонда, а также сведения о деятельности управляющих компаний и негосударственных пенсионных фондов.

Во второй, основной, части доступны сведения о пенсионной системе России, социальных услугах и программах, которые реализует ПФР, о возможности получения средств материнского (семейного) капитала, программе государственного софинансирования пенсии, информации о системе индивидуального (персонифицированного) учета. Здесь можно узнать о правах и обязанностях участников системы обязательного пенсионного страхования, а также бесплатно скачать ряд программ для юридических лиц. Законодательная база структурирована по темам, что позволяет легко найти нужный нормативно-правовой документ.

И. ПОГОЖЕВА,
Начальник управления
ПФР.

Адрес сайта: pfrf.ru.

Его легко запомнить и просто найти.

ТАКАЯ НУЖНАЯ ПОДДЕРЖКА

В почте редакции и нашей тематической странички не иссякают вопросы по использованию так называемого материнского капитала. Сегодня на все интересные вопросы отвечает начальник отдела социальных выплат управления ПФР Светлана Анатольевна АРТИЩЕВА:

- Материнский «семейный» капитал — это мера государственной поддержки российских семей, в которых после 1 января 2007 года появился второй ребенок (либо третий ребенок или последующие дети, если при рождении второго ребенка право на получение этих средств не оформлялось).

- Кто имеет право на материнский (семейный) капитал?

- Россиянка, родившая (усыновившая) второго или последующих детей; мужчина-гражданин Российской Федерации — единственный усыновитель второго или последующих детей; отец (усыновитель) ребенка в случае прекращения права

на него матери (в случае ее смерти, лишения родительских прав и т.п.); ребенок (дети в равных долях) при прекращении права на получение материнского капитала его родителями.

- Как можно использовать средства материнского капитала?

- Использовать средства материнского капитала можно по трем направлениям. Первое — улучшение жилищных условий. Второе — получение образования детьми. И третье — формирование накопительной части трудовой пенсии мамы.

- В какой срок можно распорядиться материнским капиталом?

- Распорядиться средствами материнского (семейного) капитала можно не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго ребенка. Исключение: с 1 января 2009 года, согласно Федеральному закону от 25.12.2008 №288-ФЗ, средства или часть средств материнского капитала могут быть направлены на погашение кредита, взятого на улучшение жилищных условий, независимо от срока со дня рождения второго ребенка. При этом договор на получение кредита или займа на приобретение или строительство жилья должен быть заключен до 31 декабря 2010 года.

С января 2009 года средства материнского капитала можно направлять на погашение жилищных кредитов.

- Какие главные изменения были внесены в части возможностей распоряжения средствами материнского капитала в 2009 году?

- Основное изменение — возможность досрочно направлять средства материнского капитала на погашение кредитов, взятых семьями на улучшение жилищных условий. Речь идет о всех видах кредитов на покупку или строительство жилья. Теперь можно погасить, скажем, ипотечный

кредит, материнским капиталом, не дожидаясь трехлетия второго ребенка. Это принципиальный момент, т.к. по «основному» закону, регламентирующему порядок распоряжения средствами материнского капитала, воспользоваться этими деньгами можно не ранее, чем второму ребенку исполняется 3 года.

Другое принципиальное новшество — можно использовать средства материнского капитала на погашение кредита и в том случае, если стороной кредитного договора является не мама — владелица государственного сертификата, а ее супруг. Сейчас управление Пенсионного фонда активно работает с гражданами, желающими погасить жилищные займы материнским капиталом.

- Можно ли сейчас взять ипотечный кредит, купив квартиру и часть этого кредита погасить деньгами материнского капитала?

- Да, можно. Новые поправки в закон позволяют направлять средства материнского капитала на погашение кредитов на покупку или строительство жилья, заключенных по 31 декабря 2010 года включительно.

- Что делать тем семьям, которые не хотят или не могут взять ипотечный кредит, но считают, что лучше всего направить «материнские» деньги на улучшение жилищных условий?

- Если семья планирует улучшение жилищных условий без оформления кредитов, то по закону за счет материнского капитала это можно сделать не раньше, чем второму ребенку исполнится 3 года.

- На какие еще цели можно направить «материнские» деньги?

Кроме улучшения жилищных условий, есть еще два направления — образование детей и увеличение будущей пенсии мамы, т.е. на формирование накопительной части ее пенсии. Тут действует общее правило: средствами материнского капитала на эти цели можно распорядиться по истечении 3 лет с рождения второго ребенка. При этом, например, можно направить средства на образование всех детей в семье. Или «разбить» сумму по двум направлениям: частью погасить жилищный кредит, частью оплатить занятия в вузе.

На сегодняшний день размер материнского (семейного) капитала составляет 312162,50 руб.

- Когда будет следующая индексация размера материнского капитала?

- Размер материнского капитала ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции и устанавливается федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год.

Узнать больше о материнском (семейном) капитале можно в управлении ПФР по адресу: ул. Пушкина, 21а, 1-й этаж, клиентская служба, телефон 7-34-54.

Беседу вел
Л. АЛЕКСАНДРОВА.

Молодежь пока присматривается

Как известно, с 1 января 2009 года стартовала Программа государственного софинансирования пенсионных накоплений, утвержденная Федеральным законом от 30.04.2008 г. №56-ФЗ. Ее суть в том, что одну долю взносов в накопительную часть будущей трудовой пенсии платит гражданин, а другую — государство. За девять месяцев участники программы, число которых в г. Ленинске-Кузнецком и районе без малого составляет 680 человек, перечислили на накопительную часть пенсии почти 563 тыс. рублей страховых взносов.

Анализ платежей участников программы говорит о том, что наиболее активно в нее вступили ленинско-кузнецчане в возрасте от 40

до 60 лет (75 процентов). Граждан среднего возраста (от 25 до 40 лет) меньше — их 20 процентов. Заинтересовались программой софинансирования и пенсионеры, участники программы в возрасте свыше 60 лет — 10 процентов.

Женщины более активно участвуют в программе — их в два раза больше, чем мужчин. К великому сожалению, молодежь и люди среднего возраста не входят в число ее активных участников. А ведь именно молодые люди в первую очередь должны осознать проблемы своего будущего пенсионного обеспечения! Пока же Пенсионному фонду чуть ли не силком приходится вовлекать в эту программу участников, пытаясь донести до сознания россиян, что добиться вы-

соких пенсий без самостоятельных пенсионных накоплений не получится — подобная практика существует во всем мире. И государство безвозмездно готово помочь сделать это своим гражданам.

Программа добровольных дополнительных накоплений рассчитана на 10 лет, в течение которых государство будет софинансировать средства, перечисленные гражданами.

Для более полной информации по реализации программы можно обращаться по телефону 7-41-87

О. ПАЛЬЦЕВА.

Начальник отдела персонифицированного учета, взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами, взыскания недоимки управления ПФР.

СРОКИ ОГРАНИЧЕННЫ

1100 человек уже получили единовременную выплату в размере 12000 рублей из средств материнского (семейного) капитала. Вместе с тем управление Пенсионного фонда обращает внимание граждан, имеющих право на материнский (семейный) капитал, которые желают получить единовременную выплату, что сроки приема заявлений строго ограничены. Тем, у кого право на материнский

(семейный) капитал возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года, включительно, необходимо обратиться за выплатой не позднее 31 декабря 2009 года. Если право возникло с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года включительно, необходимо обратиться до 31 марта 2010 года.

Прежде чем обратиться с заявлением на получение единовременной выплаты, следует получить государ-

ственный сертификат на материнский (семейный) капитал, так как сертификат является обязательным документом, который предъявляется при обращении за выплатой. Максимальный срок рассмотрения заявления на выдачу сертификата — один месяц, поэтому необходимо учитывать это обстоятельство, чтобы не опоздать представить заявление на получение 12000 рублей в установленные сроки. Дополнительную информацию можно получить по телефону 7-34-54.

ТВОРИТЬ КРАСОТУ СООБЩА

Каждому хочется, чтобы наш небольшой шахтерский город был чистым и красивым, пестрел цветами, радовал горожан идеальными газонами, ухоженными деревьями и кустарниками. Для этого прилагается немало усилий. В частности, с 2002 года в городе ежегодно организуется конкурс на лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию городских территорий. В этом году подведены итоги уже девятого городского конкурса. О его результатах рассказывает заместитель начальника отдела технического контроля, благоустройства и капитального ремонта Е. П. ДЕЙНА.

- Елена Павловна, какие основные моменты предусматривались в конкурсе по благоустройству городских территорий в нынешнем году? Кто оценивал конкурсантов?

- Для промышленных предприятий, учебных заведений, предприятий малого бизнеса, горожан, жилищно-эксплуатационных предприятий, в соответствии с постановлением администрации города от 7 мая 2009 года, предусматривалось участие в конкурсе в девяти номинациях. За первые и вторые места в каждой номинации предполагалась выплата денежного вознаграждения с вручением Почетной грамоты администрации Ленинска-Кузнецкого или Благодарственного письма — за третье место. Для подведения итогов были разработаны определенные условия, выполнение которых давало право войти в число победителей. В условиях учитывались особенности деятельности конкурсантов, будь то предприятия или частные лица. Например, при подведении итогов на звание "Лучший подъезд" принималось во внимание санитарное содержание подъезда, своевременное проведение ремонтов, отсутствие должников за жилищно-коммунальные услуги. Учитывалось наличие освещения, квартирных номеров, эстетичность оформления подъезда, организация коллективных работ по благоустройству дома и придомовой территории.

Работа по проведению городского конкурса шла в течение



всего летнего периода. Ее проводил городской штаб по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию городских территорий. В состав штаба входили представители администрации города, специалисты управления единого заказчика жилищно-коммунальных услуг, архитектуры и градостроительства, спецнадзора, пожарного надзора. Итоги рейдов освещались в средствах массовой информации, поэтому у горожан была возможность узнать о ходе конкурса.

- Пользуется ли конкурс популярностью, и кто вошел в число наиболее активных участников?

- Безусловно, популярность конкурса возрастает. Если в 2002 году в нем было тридцать участников, в 2004-м — шестьдесят, то в нынешнем году — девяносто пять. В это число вошли учебные заведения, и победителями стали детский дом № 3, школы № 3, 1, 19. Увеличилось количество председателей домовых комитетов — участников конкурса, а победителями в этом году стали Т. Л. Ягудина, Г. Г. Мейерович, А. М. Лунецова. Горожане теперь активнее представляют на конкурс балконы своих квартир. Надо сказать, что

красивых, ухоженных балконов в городе становится все больше. Многие оформляют их просто для своего удовольствия, но будет еще интереснее, если подать заявку и стать конкурсантом в номинации "Лучший балкон", как Н. Г. Галандина, С. Р. Дурьева, Л. М. Тейбиш и другие победители конкурса. Незначительно растет число жильцов и старших по подъезду, которые хотели бы представить на суд конкурсной комиссии свою работу и предложить оценить подъезды. Но и здесь есть с кого брать пример. Это победители данной номинации М. М. Козлова, Н. А. Гришина, Г. Н. Новикова, В. А. Тиника, которые вместе с жильцами создали в своих подъездах уют и порядок.

Участники конкурса — ответственные, инициативные люди. Они берут на себя заботу о чистоте, порядке, благоустройстве улиц и дворов города, организации досуга горожан. Среди них все больше становится жителей частного сектора. В номинациях "Лучший уличный комитет", "Улица образцового порядка" победили горожане, которые творчески подходят к своему делу. Это В. И. Хаший, Н. И. Волобуев, Л. Д. Локтюхина, С. С. Касимова, а благодар-

ственными письмами администрации города отмечены еще десять человек, которые являются настоящими хозяевами своих улиц.

Всегда привлекают внимание домовладения, которые предложены для участия в номинации "Дом образцового порядка". В этом году будут награждены двадцать восемь владельцев домов, которые проявили творчество, фантазию, не пожалели труда и средств на благоустройство сада. Оттого, что появились такие дома, стали красивее многие улицы. Кроме того, многие участники конкурса заботятся и о прилегающих участках, высаживая на них цветы и кустарники. Например, Татьяна Станиславовна Федосова участвовала в конкурсе первый раз, но стала обладательницей призового места, потому что невозможно равнодушно пройти мимо дома, где проживает ее семья. Здесь только один роз около сорока кустов! Среди лилий, хризантем и многообразия других цветов расположены мини-водоемы, детские уголки отдыха со сказочными персонажами, настоящий садовый фонтан. Растут цветы и за территорией палисадника для того, что-

бы и улица стала краше.

В числе новых участников и Светлана Николаевна Спицина. На ее участке обилие разных цветов, установлены малые архитектурные формы. И радостно видеть всю эту красоту и великолепие. Марина Ивановна Попкова удивила комиссию зимним садом, цветущим и в летнее время. Валентина Ивановна Грушинец выращивает не только цветы, но и черный виноград. Василий Иванович Сидоров сам занимается разведением цветов и тоже решил принять участие в конкурсе по благоустройству.

Вновь подтвердили свое право называться лучшими жители улиц Знаменки и Звездной. По словам председателя уличного комитета В. И. Хаший, люди здесь не считают территорию дальше своего забора чужой, заботятся о ней сообща. На звание лучшего хозяина дома уже не первый год претендуют жители Знаменки и Звездной В. В. Лебедев, Л. Д. Дмитриева, Т. В. Вдовиченко, Т. Б. Максимова. Их палисадники все лето радовали окружающих многоцветьем.

Хочется отметить работу многих инициативных председателей уличного комитета, в числе которых Т. В. Лаврентьева, С. С. Касимова, Л. Д. Локтюхина, Л. А. Безрукова, О. М. Бовтушенко, Л. Т. Воробьева, А. Н. Глушаков, Н. П. Кузнецов, Л. Ф. Павлюк, Л. И. Печеркина, В. И. Сидоров, Р. С. Фатхутдинова, М. М. Щурихина и другие.

Добрых слов признательности заслуживают не только победители конкурса, но и каждый его участник, посадивший цветок или дерево, отремонтировавший ограду или детскую площадку, вскопавший клумбу во дворе муниципального дома или на своем подворье.

- Какими будут ваши пожелания следующим участникам конкурса?

- Конкурс стал одной из городских традиций и вносит значительный вклад в чистоту и уют Ленинска-Кузнецкого. Разумеется, к наведению порядка во дворах, озеленению, посадке цветов привлекаются предприятия, организации, коммунальные службы, но разве могут оставаться в стороне горожане? Чистый город — это результат наших мыслей и поступков. Остается пожелать, чтобы они были добрыми, Ленинск-Кузнецкий продолжал хорошесть, а участников конкурса, то есть неравнодушных и заинтересованных граждан, становилось все больше, ведь, по словам участников этого мероприятия, быть конкурсантом интересно и полезно.

Беседовала Л. ЯНВАРЕВА.

РАВНОДУШИЕ ПРОТИВОПОКАЗАНО

В нашем городе с 1999 года действует МУ «Социальный приют для детей и подростков». За десять лет работы 1545 детям, познавшим насилие и равнодушие родных, коллектив приюта вернул чувство уверенности, покоя, подарил нравственные ориентиры и ценности, помог вернуться в семью или приобрести других заботливых родителей. Только за восемь месяцев 2009 года в приюте находилось 180 детей, из них более 60 ранее проживали в социально опасных условиях.

В приюте круглосуточно живут дети в возрасте от 3 до 18 лет. Приют для них — островок безопасности, доброго отношения. Число детей, оставшихся без попечения родителей, не уменьшается. По нормам мы можем принять 35 детей, однако в приюте постоянно находится до 40-44 несовершеннолетних.

Приют размещен в здании бывшего детского сада 1982 года постройки. За годы эксплуатации капитальный ремонт не проводился. Для поддержания здания в технически исправном состоянии необходима замена деревянных оконных и дверных блоков, систем горячего и холодного водоснабжения, канализации.

Пищевые, прачечная недостаточно оснащены, оборудование устарело, срок эксплуатации — 27 лет, переделано с баланса бывшего детского сада. Требуется замена технологического оборудования в связи с тем, что его дальнейшее использование не соответствует требованиям охраны труда.

Групповые помещения для детей оборудованы мебелью, большая часть которой эксплуатируется более 8 лет, пришла в негодность, ежедневно ремонтируется. Без укрепления материально-технической базы, ремонта сис-

тем жизнеобеспечения невозможно создать безопасные условия для пребывания детей.

Приют финансируется за счет областных субвенций. В связи с тяжелым финансовым положением в 2009 г. финансирование проводится не в полном объеме, на укрепление материально-технической базы, капитальный ремонт систем жизнеобеспечения деньги не выделяются.

В нашем городе есть хороший опыт развития социальных партнерских отношений между предприятиями, входящими в зону ответственности ОАО «СУЭК», и муниципальными образовательными учреждениями. У приюта нет попечителей, хотя трудно переоценить его роль в оздоровлении социальной обстановки города за последние годы. Убедительно прошу откликнуться руководителей предприятий, шахт на нашу просьбу о создании приюте попечительского совета.

Н. ГОЛОСОВСКАЯ,
Директор.

РАЗРЕШЕНИЕ НА ПРОЖИВАНИЕ

Моя дочь постоянно проживает в Казахстане, а я здесь. Недавно я серьезно заболела, предстоит перенести операцию. Дочь собирается приехать сюда ухаживать за мной. Возможно, ей придется жить здесь несколько месяцев. Как иностранному гражданину получить разрешение на временное проживание в Российской Федерации? Ю. Оруджева.

На этот вопрос отвечает старший инспектор отдела УФМС России Е. В. Гражданкина:

- Иностранному гражданин вправе обратиться в территориальный орган УФМС России с заявлением о выдаче ему разрешения на временное проживание, которое выдается в соответствии с квотой, утвержденной Правительством РФ. Срок действия такого разрешения составляет три года.

Без учета квоты разрешение на временное проживание может быть выдано иностранному гражданину, родившемуся на территории РСФСР и имевшим граж-

данство СССР, или родившимся на территории РФ. Гражданин, признанным нетрудоспособными и имеющими дееспособных детей, состоящих в гражданстве РФ. Гражданин, имеющим хотя бы одного нетрудоспособного родителя, состоящего в гражданстве РФ. Гражданин, состоящим в браке с гражданкой РФ, при условии наличия места жительства. Лицам, осуществившим инвестиции в РФ в размере, установленном Правительством. На время службы в армии. А также гражданину, являющемуся участником Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в

Россию соотечественников, проживающих за рубежом, и членов его семьи.

Для получения разрешения на временное проживание иностранного гражданин подает в территориальный орган УФМС: заявление; документ, удостоверяющий личность, признаваемый в РФ; миграционную карту с отметкой органа пограничного контроля о въезде; квитанцию об уплате государственной пошлины.

Иностранному гражданину, прибывший в нашу страну, в течение 30 суток обязан представить в территориальный орган УФМС: документы, подтверждающие отсутствие у него заболевания наркоманией и инфекционных заболеваний, а также сертификат об отсутствии у него ВИЧ-инфекции. А в течение года со дня въезда — свидетельство (уведомление) о постановке на учет в налоговом органе.

Решение будет принято не позднее, чем через 60 суток.

Выставочный зал Ленинска-Кузнецкого в очередной раз раскрыл двери прекрасному. В течение месяца жители и гости города смогут посетить выставку пейзажа местных художников – Петра Григорьевича Худяшова и Николая Павловича Толченицына. Их произведения совершенно непохожие, однако все картины объединяет безграничная любовь авторов к природе.

ХОЛОДНАЯ КРАСОТА СЕВЕРА



Петр Григорьевич Худяшов родом из села Худяшово. Именно там на свежем воздухе деревенской природы прошло его детство. Тогда, еще нетвердой кистью, старался будущий художник запечатлеть на бумаге красоту родного края.

Не могу сказать, с какого именно возраста взял в руки краски, – говорит живописец. – Но уже в первом классе понял, что хочу заниматься рисованием серьезно.

Никто из близких Петра Григорьевича живописью не занимался, а потому помочь ценным советом и поделиться навыком было некому. Лишь школьный учитель, страстный люби-

тель художественного искусства, стал первым наставником юного таланта.

– Я до сих пор с глубокой благодарностью вспоминаю этого человека, – рассказывает художник. – К сожалению, имени его уже не помню, а вот советами учителя пользовался всегда.

С возрастом желание стать профессиональным художником только крепло. Поэтому еще в армии поступил на заочное отделение Московского университета искусств. После службы Петр Григорьевич, как и многие молодые люди в 60-е годы, уехал на Север. Там, среди суровой природы, была создана основная часть работ, а талант художника получил настоящее

ПРИРОДА НЕЖНЫЕ НАПЕВЫ

признание. И даже сейчас, спустя 15 лет после возвращения в Ленинск-Кузнецкий, северная тематика по-прежнему присутствует на его холстах.

– Мне по душе все: и северные сопки, и кузбасские леса, – говорит Петр Григорьевич. – Любая природа прекрасна, главное, уметь увидеть эту красоту.

Глядя на картины П.Г. Худяшова, убеждаешься, что это умение у него есть. Казалось бы: что особенного в плывущей рыбе? А вот для Петра Григорьевича создать из этого произведение искусства – не проблема. Суметь запечатлеть в памяти волнующий душу момент, добавить немного фантазии – и готов очередной шедевр. Мирно проплывающий косяк превращается в «Озеро танцующих хариусов». Видимо, верно говорят: мы смотрим вниз и видим лужу, художник смотрит вниз и видит в луже небо.

Сколько создано картин за 72 года жизни, Петр Григорьевич не знает. Не раз выставлялся на Севере, теперь с его творчеством знакомятся наши горожане. К сожалению, выставочные картины приобрести нельзя. Да и сам художник предпочитает творения дарить.

– Бывало, продавал целыми экспозициями, – вспоминает художник. – Даже музеи приобретали мои картины. Но вот когда даришь, испытываешь совсем другие чувства. Удовольствие получаешь невероятное. Главное, чтобы картина попала, как говорится, в хорошие руки.

Несмотря на почтенный возраст, у Петра Григорьевича немало планов на будущее. Рассказал он и о своей давней мечте – создать книгу о своем творчестве, поделиться опытом с начинающими художниками. Надеюсь, что и эта мечта станет реальностью.

картин, так что скоро рисовать будет нечего.

Это, конечно же, шутка. А если серьезно, то и натуры хватает, и идей немало. Не хватает, как всегда, времени. А человек Н.П. Толченицын очень занятой. Всю сознательную жизнь и по сей день трудится географом в чувовитинской школе. За профессионализм, педагогический талант и безграничную любовь к детям Николай Павлович удостоен звания заслуженного учителя России. Школа для него действительно дом родной, может пропадать там сутками. Но педагогика – это одна сторона его жизни. Другая – творчество, которому специально не учишь.

Развивать свой талант к рисованию, который, кстати сказать, проявился довольно рано, Николаю Павловичу пришлось самому. Специально нигде не учился, выплескивал на холсты то, что было на душе.

– Без научных основ живописи, конечно, сложновато было, – говорит художник. – Рисовать ведь хотелось правильно. Так что самостоятельно доставал нужную литературу, читал, запоминал. Так и учился.

Любой картиной, которую написал Н.П. Толченицын, можно любоваться бесконечно. Сколько бы ты ни стоял у полотна, не перестаешь удивляться мастерству самобытного художника. Поражает та точность, с которой автор изображает каждый лист березы, каждую травинку заливного луга.

– На каждую картину, особенно маленького формата, уходит примерно по два месяца, – рассказывает Николай Павлович. – Конечно, порой сюжет захватывает так, что работаешь не отрываясь.

Тем не менее есть у художника одно нерушимое правило: как бы ни горел

желанием побыстрее закончить работу, никогда не будет стоять у холста в темное время суток. Искусственное освещение ночью создает совершенно другой вид, что может в корне исказить изображаемое.

Особой гордостью Н.П. Толченицына является коллекция картин с изображением бабочек. Издавна кажется, что это и не картины вовсе, а гербарий засушенных насекомых: настолько реалистичными выглядят эти крылатые красавицы. Примечательно, что каждая из 70 бабочек изображена в натуральную величину.

– Моя жена, Татьяна Александровна, – биолог, – объясняет Николай Павлович свой интерес к насекомым. – Она приобщает меня к живой природе. Однажды мы поймали махаона, он был чуть живой. Идея зарисовать его, причем именно таким, пришла сразу же. Затем купили альбом с фотографиями бабочек, стал их рисовать.

На отдельном стенде представлена часть этой коллекции. Здесь и местные бабочки, и тропические гиганты. На каждой картине – название вида изображенной бабочки. А если есть желание, то супруга художника, его незаменимый помощник, подробно расскажет о каждой бабочке.

Сейчас Николай Павлович много времени уделяет созданию мастерской, в которой создает не менее важные творения – багеты для своих картин. А их, по его мнению, будет еще немало.

Е. МАЛЕНКОВА.

На снимках: авторы картин перед своими работами.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

НА ПЕРЕДНЕМ ПЛАНЕ – БАБОЧКИ



Николай Павлович Толченицын хорошо известен в Кузбассе. Порядка пяти выставок прошло в различных городах области. Не в первый раз его картины украшают и стены Ленинска-Кузнецкого выставочного зала. Чтобы любители живописи

в полной мере могли оценить его творения, на выставке художник представил более ста картин.

– Я изобразил все окрестные пейзажи, объездил все округи вдоль и поперек, – смеется Николай Павлович. – Всего у меня порядка 500

Куплю фарфоровые статуэтки советского периода.
Тел. 5-37-27.

ПРОДАМ

2-комнатную «хрущёвку» (4-й этаж), напротив ДК им. Ярославского, с мебелью.
Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923;

срочно жилой дом по улице Реактивной, 10 (р-н Замышанской больницы). Звонить по тел. 8-913-280-7643.

Внимание: «горячая линия» судебных приставов!

14 октября с 10 до 12 часов по телефону 3-37-51 на все вопросы, касающиеся исполнения судебных решений, ответит начальник межрайонного отдела судебных приставов по городам Ленинску-Кузнецкому, Полысаеву и Ленинск-Кузнецкому району Андрей Юрьевич Громов.

Коллектив автономного учреждения «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого» выражает глубокое соболезнование генеральному директору ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» Владимиру Ильичу Иглову по поводу смерти матери

Анны Тимофеевны

Коллектив ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» выражает искреннее соболезнование генеральному директору Владимиру Ильичу Иглову по поводу смерти матери

Анны Тимофеевны

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 3910

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.10.2009г.

Печать офсетная.
Заказ
Цена в розницу - договорная.